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Instrucoes:

A prova é individual, sem consulta e tera duracao maxima
de trés horas;

Utilize caneta preta ou azul para escrever as solucoes e
deixe uma margem de pelo menos dois centimetros nas
quatro bordas da folha (a prova sera digitalizada);

Escreva apenas em um dos lados da folha;

Nao é permitido o uso de calculadoras;

Justifique e organize suas respostas;

Se necessario utilize as folhas em branco anexadas,

lembrando de identificar claramente qual questao esta

sendo resolvida.

Bom Trabalho!!

Nome: Nimero de folhas utilizadas :




Nome:

1. Dois objetos pontuais se movem sobre uma mesma linha reta e em um determinado
instante (que denominamos ty) o objeto nimero um tem velocidade de 10 m/s e aceleragcao de
-2 m/s”. Neste instante o segundo objeto estd parado a uma distancia de 2 metros do primeiro
objeto e comecga a se movimentar com aceleragdo constante e igual a 0,2 m/ s%. Faca um
grafico que mostre a posi¢ao dos dois objetos nos primeiros 6 segundos apos ty. Quanto tempo
o objeto nimero um precisa para encontrar o objeto nimero dois? A energia cinética se

conserva?



Nome:

2. Um objeto se encontra em um ponto de referéncia e ¢ deslocado de 2 metros ao longo de
um linha reta e em seguida de 3 metros na dire¢do perpendicular ao primeiro deslocamento.

Qual a distancia do objeto ao ponto de referéncia apds o segundo deslocamento?

[\



Nome:

3. Considere que uma casca cilindrica muito longa, de raio interno a e raio externo b, tem em
seu interior uma distribuicdo de cargas com densidade constante e igual a py. Calcule o
campo elétrico em todo espaco. Para efeito de célculo, considere que o tamanho (altura) da

casca cilindrica € infinita.



Nome:

4. Os estados de uma particula de massa m confinada em uma caixa unidimensional de

tamanho a tem as autofuncdes @, (x,7) dadas por:

2 — —
\/:cos(ﬂ) exp(—iE t/h) para |x| < % n impar
a a

D (x,1)= \/gsen(%) exp(—iE t/h) para_|x| S% n par

- a
0 para |x| > 5

hz 2
onde E = 7[2
2ma

energia ¢ calcule o valor médio do operador p2 ( p representa o operador momento da

2 . s . .
n”. Considere que a particula se encontra no estado de mais baixa

particula) neste estado.



Nome:

5. Em 1816, o escocés Robert Stirling criou uma méquina térmica a ar quente que podia converter em
trabalho boa parte da energia liberada pela combustdo externa de matéria-prima. Numa situacio
idealizada, o ar é tratado como um gas ideal com calor especifico molar C, = 5 R/2, onde R € a
constante universal dos gases. A mdquina idealizada por Stirling é representada pelo diagrama P
versus V da figura abaixo. Na etapa C — D (isotérmica), a maquina interage com o reservatorio
quente, e na etapa A — B (também isotérmica), com o reservatdrio frio. O calor liberado na etapa
isovolumétrica D — A ¢ recuperado integralmente na etapa B — C, também isovolumétrica. Calcule o

rendimento do ciclo e a variagdo total de entropia.



Nome:

6. Em uma experiéncia de interferéncia entre duas fendas iguais, separadas por uma distancia
d = 0,1 m, utilizou-se um feixe de radiacdo eletromagnética monocromdtica incidindo
perpendicularmente ao plano que contém as fendas.

O padrao de interferéncia observado no anteparo, posicionado a uma distancia L=1,0 m do plano
das fendas, estd representado na figura a seguir com a intensidade I em funcio da posicdo x. A
parte mais escura da figura representa o médximo de intensidade (interferéncia construtiva).

Considere os dados apresentados para obter o comprimento de onda da radiacao incidente.
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